

北方市场进口木浆周报（5.31-6.6）

本周五（6月6日），漂白针叶浆中纸指数（CPPI）为110.25，相较于上周（5月31日）上涨0.12；漂白阔叶浆中纸指数（CPPI）为92.30，较上周平稳。

一、北方进口木浆市场行情回顾

1.1 华北地区进口木浆行情回顾

华北地区针叶浆市场需求平平，然而针叶浆市场库存缓慢减少，交投情况有所回缓，部分浆种因货源紧张略有上扬，目前含税价：银星5050元/吨；乌针货源有限，报价4950元/吨；布针报价4900元/吨。

华北地区阔叶浆市场整体交投气氛尚可，巴桉库存偏低，小鸟、鹦鹉、金鱼货源难寻，目前公牛主流报价4050元/吨；布阔货源难寻，报价4200元/吨；明星报价4050-4100元/吨；阿尔派货量有限，市场报价4050-4100元/吨。

天津地区近期俄浆市场库存有限，端午节后，报价持稳，贸易商反映布阔货源难寻，下游纸厂多以其他浆种代替俄浆使用，目前天津地区乌针4900元/吨，布阔4180元/吨。

河北地区近期俄浆市场货源紧张，走货尚可，俄浆价格因货量紧俏价格略有上扬，据贸易商反映市场寻单尚可，目前含税价：乌针4950元/吨，布针4900元/吨，布阔4200元/吨。

表1：华北地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
进口针叶浆	银星	5050	-
	狮牌	5050	-
	马牌	5050	-
	乌针	4950	+50
进口阔叶浆	鹰牌	4050	-
	公牛	4050	-
	布阔	4200	-

数据来源：中纸在线信息部

1.2 山东地区进口木浆行情回顾

山东地区针叶浆本周交投一般，价格持平于端午节前，随着整体针叶浆市场库存缓慢减少，且因市场需求平稳，下游纸厂期望价格进一步下调的意愿难以实现，目前银星主流报价 5050 元/吨，狮牌、马牌 5050 元/吨，月亮 5150 元/吨，乌针 4950 元/吨。

山东地区阔叶浆市场库存量有限，交投情况尚可，报价基本持稳，部分阔叶浆因库存量偏低，贸易商趁机抬价，目前含税价：阿尔派 4050 元/吨，货量较少；布阔 4250 元/吨；公牛 4050 元/吨；鸚鵡 4150 元/吨；金鱼 4100 元/吨。

山东地区本色浆本周走货平平，由于本色浆的特殊性，货源虽然不多，但市场受众面小，报价持稳，下游纸厂采购量有限，寻单不多，目前含税价：金星 5150 元/吨，龙威 4500 元/吨，辛普森 4800 元/吨。

山东地区化机浆本周价格持稳，货源依旧不多，市场交投情况目前含税报价：佳维、昆河 4250-4300 元/吨左右，水晶 4000 元/吨。

山东地区俄针库存逐渐减少，期货未到库，受华北地区俄针价格上扬的影响，山东地区俄针报价探涨 50 元/吨后 4950 元/吨，然后商谈价依旧在 4900 元/吨。

表 2：山东地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
进口针叶浆	银星	5050	-
	凯利普	5300	-
	狮牌	5050	-
	马牌	5050	-
	月亮	5200	-
	乌针	4950	+50
	惠好平板	5000	-
	石头	5000	-
	先锋	4900	-
进口阔叶浆	公牛	4050	+50
	金鱼	4100	-
	鸚鵡	4150	-
	小鸟	4100	-

	阿尔派	4050	-
	布阔	4250	-
进口本色浆	金星	5100	-
	辛普森	4750	-
	龙威	4500	-

数据来源：中纸在线信息部

1.3 东北地区俄浆行情回顾

东北地区俄浆市场本周交投尚可，价格盘整为主，布阔库存量偏低，贸易商多数惜货销售，预计因到货量未能及时补足短期内紧俏状态难以改善，目前含税价乌针 4850 元/吨，布针 4800 元/吨，布阔 4200 元/吨。

表 3：东北地区俄浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品目	品牌	报价	涨跌
俄浆	乌针	4850	-
	布针	4800	-
	布针试机浆	4750	-
	布阔	4200	-

数据来源：中纸在线信息部

二、北方进口木浆市场分析及后市展望

端午节后，北方地区纸浆市场整体交投平稳，下游纸厂需求平平，仅部分浆种因货量紧缺价格稍有上扬，随着整体市场库存缓慢减少，交投稍有回暖。然而下游工厂的采购量有限，整体市场依然无法提振。

北方地区针叶浆市场仅俄针货源紧缺，市场寻货尚可，交投尚可，俄针价格普遍上涨 50 元/吨，而俄针货源紧缺的状态短期内仍将持续。其他浆种本周价格波动不大，因市场淡季下游纸厂需求平平，贸易商持货量有限。预计后期整体市场依旧维持盘整趋势。

北方地区阔叶浆市场需求稳定，然而巴桉及布阔货源紧缺，价格略有上扬。据贸易商反映天津、河北地区布阔货源难寻，下游工厂多以其它浆种代替，商家希望货源尽快补充，以缓解货源紧张。

本色浆市场需求依旧平稳,虽然货源有限,但基本能维持下游纸厂的本色浆需求面,预计后期本色浆市场啊仍将持稳;化机浆因货量较少价格坚挺,贸易商对化机浆走货情况依旧持乐观态度,预计后期仍将盘整。

后市预测:下周北方地区进口木浆市场除部分浆种因货量有限因素,预计价格小幅上扬,其它纸浆市场整体盘整为主。

三、本周焦点新闻回顾

1、乌拉圭漂桉浆厂 Monte del Plata 近期将开车

据 Stora Enso 全球纸浆销售及市场部的资深副总裁 Alexandre Nicolini 称,位于乌拉圭的年产130万吨的漂桉浆厂 Montes del Plata (MdP) 不久即将投产。

Alexandre Nicolini 表示,工厂为开机已经做好100%的准备,只盛最后政府部分颁发的许可证,他们预计很快就能取得。

公司高管强调公司等候最后乌拉圭政府的批准时,有时间准备设备调试、测试木片切削机、锅炉及烘干部分。这使他们预测开机和之后产能稳步提升的6个月甚至更短时间进行顺利,这是个很好的标志。综合考虑这些因素将支撑工厂2014年产能可达约70万吨。

据 Nicolini 称,由于建造时期的各种原因,包括工人罢工、恶劣天气以及水及废水处理领域受阻等,工厂投产延期超过一年。然而此时,工业园区已经完全准备就绪,只取决于政府的决议。

MdP 由 Stora Enso 和智利生产商 Arauco 各50%合资建立, Nicolini 称与之分享产品份额,客户也迫切等待商品浆的问世,至于2015年,他们已经签订了70%的合同量。

2、CMPC 位于巴西的新漂桉浆项目获得新设备

CMPC Celulose Riograndense 获得重要的新设备用于建造位于 Rio Grande do Sul 州 Guaiba 的年产 130 万吨的漂桉浆线。5月下旬, Valmet 设计提供了世界最大规模的蒸发部分的设备。

共计需装运 16 船次才能运送所有机械设备,公司还补充说设备开机时间仍定于 2015 年 5 月 3 日。根据 Valmet 称,蒸发部分机体效率可达 1740 吨/小时。

3、1-4个月内蒙古二连口岸纸浆进口增势迅猛

1—4 月份，二连口岸进口纸浆 15.79 万吨，同比增长 135.32%，其中，漂白针叶木浆进口 13.95 万吨，增长 162.99%，占总纸浆进口量的 88.34%。进口贸易额 1.06 亿美元，同比增长 165%；进口纸浆均价每吨 424.9 美元，增长 12.61%。主要原因有：一是纸浆进口企业有自己运输车，营运费用相对较低，主要发往厦门、绥芬河、宁波、哈尔滨等地，需求量大且稳定；二是二连口岸主要进口纸浆为针叶浆，或在针叶浆中掺杂一些阔叶浆，原料优质，价格及质量在国内市场优势较为明显。

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑：张少凯 0512-87662033

资讯监督：刘忠俊 0512-87662015